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Цель: расширить представление детей о разнообразии животного мира 

Кузбасса».  

Задачи: 

Образовательные:  

- уточнить знания детей о лесных животных нашего края; 

- совершенствовать  умение  выступать с рассказом-докладом. 

Развивающие: 

- способствовать развитию связной речи через составление описательного 

рассказа о животном; 

- продолжать развивать устную речь, память; 

- развивать познавательный интерес к природе, животному миру родного 

края. 

Воспитательные: 

- продолжать воспитывать чувство любви к природе, ее обитателям;  

- продолжать воспитывать любознательность, умение слушать, работать в 

группе; 

-  продолжать формировать доброжелательное отношение к сверстникам. 

Ход НОД 

Дети сидят за своими столами лицом к доске. На доске карта России 

«Животный и растительный мир», карта Кемеровской области. 

Воспитатель: — Ребята, наша Кемеровская область, в которой мы с вами 

живем, расположена в центре России. И по-другому ее еще называют – 

Кузбасс, то есть Кузнецкий угольный бассейн.  

 

Воспитатель показывает Кемеровскую область на картах. 

Воспитатель: — Если посмотреть на нашу область, то мы увидим зеленые 

леса, луга, поля, руки, озера. Наша природа красива и богата. Поэтому и 

животный мир нашего края разнообразен. 

А кто из вас знает, что такое фауна? (ответы детей: мир животных).  

По древнегреческой легенде жила богиня, звали ее Фауна, которая 

покровительствовала всем животным на земле. Поэтому мир животных 

называют – ФАУНОЙ. 

Фауна нашего края Кузбасса очень разнообразна: 68 видов млекопитающих, 

более 300 видов птиц, 6 рептилий, 5 амфибий и 42 вида рыб.  

Самое большое количество видов животных обитает в тайге. Наиболее 

крупные – лось, марал, бурый медведь. Лось и марал – это олени. 

 



 

 

В тайге водятся также юркие белки, бурундуки, соболи. 

В гористой местности можно встретить сибирских северных оленей, 

азиатского марала и кабаргу. Их родственник косуля предпочитает 

лиственные леса и лесостепи. 

Хищники рысь и росомаха, хотя и обитают практически повсеместно, – звери 

довольно редкие: всего несколько сот особей. Зато их более мелкие собратья 

– лиса, колонок, горностай, ласка встречаются гораздо чаще. В Кузбасских 

лесах водится много мелких животных: заяц-беляк, белка, бурундук, 

бурозубки, кроты, многие являются промысловыми: соболь, выдра, 

горностай, норка.  

В степной и лесостепной зонах водятся волки, хорьки, вольготно живут 

суслики, хомяки, сурки, полевки и другая живность. 

В таежной зоне певчих птиц обитает меньше, чем в лиственных лесах, но 

зато встречаются промысловые виды: рябчик, глухарь, тетерев.  

Охраняют леса дятлы, поползни, синицы, козодои, иволги, сойки, сороки и 

клесты. В березовых колках и лесостепях распространены куропатка и 

перепела. По берегам водоемов гнездятся гуси, утки, журавли, кулики. 

Огромную помощь в борьбе с вредителями сельского хозяйства оказывают 

хищные птицы: пустельга, совы, лунь, конек, балабаны. 

Филин – самая крупная сова встречается редко и нуждается в охране. Так же 

как и соболь, выдра, северный олень, обыкновенный ушан и еще около 80 

видов животных.  

Физкультминутка 

Воспитатель: — Ребята, а теперь я предлагаю нам выслушать тех, кто 

подготовил свои рассказы о животных.  

Давайте начнем с меня. Я тоже подготовила вам свой рассказ-доклад (доклад 

воспитателя).  

 Рассказы детей (по заранее заданному творческому заданию к данному 

занятию: Выбрать любое животное, обитающее в нашем крае. Нарисовать  

его или наклеить на лист формата А4. Написать рядом его название 

крупными печатными буквами. Составить рассказ-доклад об этом 

животном с обязательным упоминанием интересных фактов о нем. 

Представить свой доклад в группе). 

Воспитатель: — Ребята, вы большие молодцы! Давайте еще раз назовем 

животных, которые обитают в наших лесах (ответы детей).  Сегодня мы 

узнали много интересных необычных фактов об этих  животных. Скажите, 

что вам запомнилось больше всего и о каком животном? (ответы детей).  


